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міжнародних організацій, які допомагають впроваджувати європейські 

стандарти у сфері права та правопорядку. 

 Отже, Україна знаходиться в епоху цивілізаційного виклику, що ставить 

перед нею нові завдання та виклики в розвитку правової системи. Для відповіді 

на ці виклики Україна повинна продовжувати розвиватися та вдосконалюватися 

в різних напрямах правової діяльності. Зокрема, це стосується розвитку та 

впровадження нових правових норм та механізмів регулювання відносин з 

країнами Азії, вирішення проблем євроінтеграції, захисту прав людини та 

громадянина та інших питань, які є важливими для створення ефективної та 

справедливої правової системи в Україні. 
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ВПЛИВ СОЦІАЛЬНОГО ІНТЕЛЕКТУ НА СОЦІАЛЬНІ 

ВІДНОСИНИ 

 

В сучасному суспільстві велика увага приділяється емоційному і 

соціальному інтелекту індивідів. Розвинутий соціальний інтелект забезпечує 

можливість успішного включення в різні соціальні групи, сприяє успішній 

соціальній взаємодії. Розвинутий соціальний інтелект сприяє успішній кар’єрі в 

різних сферах діяльності є важливим для керівників усіх рівнів управління. 

Термін «соціальний інтелект» був введений в 1920 році Е. Торндайком, 

який визначив його як далекоглядність в міжособистісних стосунках і 

прирівняв його до здібності мудро вступати у людські стосунки. В подальшому 

вивчення соціального інтелекту сприяло кращому розумінню проблем 

формування соціальних відносин і особливостей успішної соціальної взаємодії. 

Соціальний інтелект включає в здатність розуміти свою поведінку, поведінку 

інших людей, а також здатність вибирати різні моделі поведінки відповідно до 

https://www.radiosvoboda.org/amp/porushennia-prav-ludyny-v-ukraini/31146108.html
https://www.radiosvoboda.org/amp/porushennia-prav-ludyny-v-ukraini/31146108.html
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ситуації. Отже, дуже важливою є здатність до саморегуляції та вплив на інших 

людей.  

Люди приєднуються до соціальних груп чи створюють свої соціальній 

групи для задоволення різних соціальних потреб: причетності, поваги, 

визнання, самореалізації. Розвинутий соціальний інтелект дозволяє діяти 

самостійно і відповідально, прогнозувати поведінку людей та впливати на неї.  

Особи з високим рівнем соціального інтелекту вміють аналізувати 

ситуацію, встановлюють причини відповідної поведінки інших людей, чітко 

висловлюють свою думку, конструктивно поводять себе в конфліктах, 

проявляють гнучкість у прийнятті рішень. Індивіди з низьким рівнем 

соціального інтелекту погано адаптуються до соціального середовища, складно 

вибудовують взаємовідносини з іншими людьми, не здатні до об’єктивного 

аналізу ситуації. 

Важливою в розвитку соціального інтелекту є комунікативна 

компетентність. Розвиток складових структури комунікативних здібностей 

особистості включає: 

1) розвиток здібності розуміти загальні вагомі ознаки в різноманітних 

невербальних реакціях людини;  

2) розвиток здібності розуміти зміни схожих вербальних реакцій в 

залежності від контексту; 

3) розвиток здібності розуміти логіку розвитку ситуацій взаємодії, 

значення поведінки людини в різноманітних ситуаціях та ін. [2]. 

Існує декілька підходів до визначення соціального інтелекту, але всі вони 

сходяться на тому, що даний феномен є спеціальною здібністю, яка визначає 

здатність до розуміння інших людей [3]. Вербальна комунікація є основою для 

успішного спілкування  і формування міжособистісних відносин, але в багатьох 

людей виникають проблеми з ефективною інтерпретацією вербальних сигналів 

в різних обставинах соціальної взаємодії. Невербальне спілкування 

здійснюється з допомогою знакових систем, які вивчають міміку, пантоміміку, 

жести, організацію простору спілкування. Невміння правильно аналізувати 

прояви невербального спілкування призводить до незручностей, проблем у 

формування соціальних відносин. 

Розвинутий соціальний інтелект сприяє прогнозуванню та інтерпретації 

подій, явищ насамперед в повсякденному житті, також важливу роль він 

відіграє  в професійній діяльності, вирішенні проблем. Завданням соціального 

інтелекту виступає забезпечення можливості оцінювати себе та інших як 

особистості, яка має свої специфічні і особливості якості і властивості. 

В процесі життєдіяльності в індивіда у зв’язку з необхідністю постійно 

оцінювати інших, їх особливості поведінки і вчинків, поступово виробляються 



Морське право та менеджмент: еволюція та сучасні виклики № 16 

107 

 

різні стратегії сприйняття світу і сприйняття його іншими [1]. Соціальний 

інтелект формується з урахуванням соціального середовища та сформованих в 

ньому норм поведінки і соціальної взаємодії, ціннісних орієнтації суспільства. 

Кожна особистість, формуючи соціальні відносини, бажаючи зайняти 

соціальний статус с структурі соціальних груп усвідомлює свою унікальність і 

неповторність, порівнює себе з іншими особистостями через соціальні 

стандарти її оточення. Тому потрібно співвідносити себе з іншими  і вчитися 

виділяти в структурі кожної особистості як загальні, типові характеристики, так 

і специфічні якості, притаманні лише їй. Це дозволяє вийти за межі свого 

соціального інтелекту і вибудувати соціальні відносини з урахуванням 

особливостей особистості кожного члена соціальної групи. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЗНЯТТЯ ОСОБИ ІЗ 

ЗАДЕКЛАРОВАНОГО АБО ЗАРЕЄСТРОВАНОГО МІСЦЯ 

ПРОЖИВАННЯ БЕЗ ЇЇ ЗГОДИ 

 

Відповідно до ст. 33 Конституції України, кожному, хто на законних 

підставах перебуває на території України, гарантується свобода пересування, 

вільний вибір місця проживання [1]. Водночас законодавство зобов’язує особу, 

яка на законних підставах постійно або тимчасово проживає на території 

України, протягом 30 календарних днів після зняття із задекларованого або 

https://scienceandeducation.pdpu.edu.ua/doc/2008/8_9_2008/24.pdf

